



习近平同德国总理默茨通电话 开启全方位战略伙伴关系新篇章

新华社北京5月23日电 5月23日下午,国家主席习近平应约同德国总理默茨通电话。

习近平再次祝贺默茨就任德国总理。习近平指出,当今世界百年变局加速演进,国际形势变乱交织,中德、中欧关系的战略性、全局性意义更加凸显。健康稳定的中德关系符合两国利益,也符合中欧各界期待。中方愿同德方开启全方位战略伙伴关系新篇章,引领中欧关系得到新发展,为世界经济稳定增长作出新贡献。

继续做汽车、装备制造、化工等传统领域合作存量,也要培育人工智能、量子技术等前沿领域合作增量,加强在气候变化、绿色发展等领域交流合作,为全球可持续发展贡献中德智慧和方案。

三要增添合作动能。中方愿同德方分享高水平对外开放带来的发展机遇,希望德方为两国双向投资合作提供更多政策支持和便利,为中国企业提供公平、(下转第三版)

全国精神文明建设表彰大会在京召开

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调

推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

■物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升

■新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量

大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在北京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要

指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会,抓好贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志

为核心的党中央把精神文明建设摆在重要位置,部署和推动一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装,统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,

(下转第三版)

深入推进社会主义精神文明建设,着力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市

青岛市蝉联全国文明城市荣誉称号

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报5月23日讯 23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,表彰在文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园、道德模范评选等领域取得突出成绩的集体和个人。青岛市、胶州市蝉联全国文明城市荣誉称号,莱西市获第七届全国文明城市(县级市和县)荣誉称号,15个单位被授予第七届全国文明单位称号,6个村镇被授予第七届全国文明村镇称号,4户家庭被授予第三届全国文明家庭称号,4所学校被授予第三届全国文明校园称号,国家高速列车青岛技术创新中心主任梁建英获第九届全国道德模范荣誉称号,城阳区河套街道山角社区渔民刘世瑜获第九届全国道德模范提名奖。

近年来,青岛市坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,广泛践行社会主义核心价值观,坚持“惠民富民靠民育民”导向,着力增进民生福祉、塑造城市人文魅力、提升城市治理效能,推动城市环境面貌和群众精神风貌不断改善,物质文明与精神文明协调发展,为在新的历史发展阶段由文明城市创建向城市文明建设转变奠定了坚实基础。

青岛市深入推进社会主义精神文明建设,着力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。聚焦城市发展大局,把精神文明建设融入城市发展目标定位,并贯穿到各区(市)辖区建设、各相关部门业务发展全过程,做到一同部署、一同落实。聚焦群众需求,在强化城市精细化管理、持续改善提升

人居环境、大力开展交通秩序整治上下功夫,让创建成果更多、更公平、更实在地惠及市民群众,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。聚焦提高市民文明素质和城市文明程度,实施文明青岛“五大提升”行动,城市文明程度不断提升。

青岛市坚持人民主体地位,依靠全体市民的广泛支持参与,为提升城市文明程度汇聚源源不断的精神力量。近年来,青岛在“五一”、中秋、国庆、春节等重要节点发布“欢度五一共树新风”“欢度国庆 文明过节”等倡议书,号召各级各单位和广大市民群众积极开展环境卫生集中清理行动,200余万市民群众踊跃参与其中;壮大志愿服务力量,全市注册志愿者达248万余人,志愿服务组织超1.7万个;深化“五为”文明实践暖心服务,实施3600余个重

点项目,帮助解决难题12.5万余个。

青岛市持续拓展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等精神文明创建活动,打造了“德耀青岛、礼赞模范”等一批公民道德建设品牌,开展“好人好事天天见”宣传报道,指导编写出版《陪伴成长——青岛市中小学生家长手册》,组织开展乡风文明行动、移风易俗小小剧展演播、移风易俗故事会、大集宣讲等特色活动3万余场。在全市人民的共同努力下,“文明”已经成为这座城市最鲜明的底色。

成绩的取得是对青岛砥砺奋进的肯定,更是对未来再攀高峰的期许。下一步,青岛将坚持全域统筹、系统推进,以“一盘棋”思维推动全市精神文明建设,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市提供强大精神力量和丰富道德滋养。

梁建英荣膺第九届 “全国道德模范” 刘世瑜获提名奖

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报5月23日讯 23日,全国精神文明建设表彰大会在京召开。大会表彰了60名(组)第九届全国道德模范,239名(组)第九届全国道德模范提名奖,青岛市推荐的国家高速列车青岛技术创新中心主任梁建英获第九届全国道德模范荣誉称号,城阳区河套街道山角社区渔民刘世瑜获第九届全国道德模范提名奖。

道德模范是时代的英雄、鲜活的价值观。梁建英致力于高铁技术的研究应用与推广,带领团队探索创新,攻克一道道“卡脖子”难关,推动中国高速动车组谱系化产品迭代升级。近30年栉风沐雨,(下转第三版)

把创建工作转化为幸福指数,让文明公约升华为价值共识 莱西首获全国文明城市荣誉称号

□青岛日报/观海新闻记者 李德银 通讯员 于言朋

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,莱西市获第七届全国文明城市荣誉称号。

“全国文明城市”是社会普遍公认的综合性、含金量高、公信力大的城市荣誉称号,也是一个城市极具竞争力的城市品牌。创建全国文明城市对每个城市而言,都是一场“大考”,莱西也不例外。

依托市新时代文明实践中心,指导11个镇级新时代文明实践所和179个村级新时代文明实践站,培育出一批有社会影响力的公益组织和团队,常年扎根基层、服务群众;坚持“面子”“里子”并重,于小处着手突破,以“绣花

功夫”精雕细琢市容市貌;通过常年挖掘选树,让“榜样”成为浸润于市井烟火中的鲜活力量……为了在这场“大考”中赢得好成绩,莱西市久久为功,努力把创建工作转化为幸福指数,让文明公约升华为价值共识。

文明星火燎原城市角落

“刘叔,给您带了点菜,咱晌午包饺子吧!”莱西市河头店镇龙泉湖新村,一大早,村民刘云祝便带着幸福邻里志愿服务队队员叩开村民刘振达的家门。

系上围裙,拿起扫帚,刘云祝和队员们

忙活起来……“这哪是服务队,分明是自家孩子嘛。快坐下喝杯水。”约一个小时工夫,杂乱的屋子被收拾得整洁有序,刘振达连声道谢。

刘振达今年75岁,儿子常年在外工作,平时独自生活。逢年过节,村里的幸福邻里志愿服务队都会上门为独居老人提供服务,打扫清洁房间,陪他唠唠家常。

这只是莱西市织就文明温情网的缩影。近年来,莱西市依托市新时代文明实践中心,指导11个镇级新时代文明实践所和179个村级新时代文明实践站,培育出莱西市文明实践促进会、(下转第三版)

周云杰社交账号成网友“许愿池”

网友的“奇思妙想”正成为海尔创新的动力,倒逼组织机制改革和企业发展战略升级

自动洗头机……周云杰的社交账号正成为网友的“许愿池”。而睡前看网友留言已经成为周云杰的“日常”。

网友戏称周云杰是“最强嘴替”。在周云杰看来,在这个AI时代,认真倾听用户的声音,与用户实时互动是企业家的必修课。他认为,AI时代用户的需求正经历从“产品功能”向“体验主权”、从“被动接受”向“参与共创”、从“功能满足”向“情感价值”的转变。企业和用户的交互不能去玩概念,要玩真的,要真正调度研发资源、制造资源、采购资源,为用户提供实实在在的解决方案。”周云杰说。

“懒人洗衣机”就是一个典型案例。针对用户提出的“衣物分类洗护”的痛点,海尔邀请用户参与产品设计,快速推出“三筒洗衣机”,这款洗衣机实现了分区洗护,一周预约订单便突破8.8万台。“懒人洗衣机的高度能否做到标准尺寸”“我想要烘干功能”……产品上市后,网友们在周云杰的社交账号对这款“亲自”设计的洗衣机提出了更多想法。海尔洗衣机的研发人员表示,已经在做相关研究,会很快将网友的迫切需求在新产品中落地。

当然,网友的奇思妙想能最终转化为产品,离不开企业硬实力的支撑。海尔曾在行业首推

“滚筒洗衣机一机双筒分区洗护关键技术”,为“三筒洗衣机”研发打下了基础。筒数增加后,多筒同时运转容易因共振产生位移。为此,海尔专门研发了AI主动平衡技术,即使三筒同时运行也能保持平衡,机身不乱晃动。

海尔相信“没有成功的企业,只有时代的企业”。AI时代,作为一名企业管理者,开通社交媒体不只是拥有了跟网友交流互动的平台,还能更好洞察市场需求,激发创新灵感。周云杰表示,将把网友的需求和企业的研发、质量、营销和服务体系对接起来,倒逼组织机制的改革和企业发展战略的升级。

继续做汽车、装备制造、化工等传统领域合作存量,也要培育人工智能、量子技术等前沿领域合作增量,加强在气候变化、绿色发展等领域交流合作,为全球可持续发展贡献中德智慧和方案。三要增添合作动能。中方愿同德方分享高水平对外开放带来的发展机遇,希望德方为两国双向投资合作提供更多政策支持和便利,为中国企业提供公平、(下转第三版)

习近平向罗马尼亚当选总统达恩致贺电

新华社北京5月23日电 2025年5月22日,国家主席习近平致电尼库绍尔·达恩,祝贺他当选罗马尼亚总统。

习近平指出,罗马尼亚是世界上第三个同新中国建交的国家。长期以来,中罗双方相互尊重、平等相待,两国互利合作持续推进,传统友谊历久弥坚。当前,世界百年变局加速演进,中罗两国作为好朋友、好伙伴,要加强沟通、增进共识、深化合作,共同把握时代机遇,携手应对风险挑战。我高度重视中罗关系发展,愿同达恩一道努力,谱写两国友好合作新篇章,更好造福两国人民。

履尽职责推动高效能治理 担当作为服务高质量发展

市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行

梅建华主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报5月23日讯 23日上午,市人大常委会党组扩大会议暨党组理论学习中心组集体学习举行,传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》,传达学习省委、市委有关会议精神等,研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会上,党组成员结合违反中央八项规定精神问题典型案例作了交流发言。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,结合新时代人大工作创新发展要求,抓好贯彻落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢牢把握高质量发展首要任务,聚焦科技创新、文旅融合、乡村振兴、生态环保等工作,扎实履行人大职责,精准发力、持续发力,推动党中央和省委、市委各项部署要求落地见效。要充分发挥法治对社会治理的规范和保障作用,加快社会建设领域立法,加强工作监督和法律监督,推动代表联络站和立法联系点更好融入基层治理,畅通民主民意表达渠道,帮助群众解决实际问题,为推动高效能治理凝聚合力,作出贡献。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,推进学习教育走深走实,以作风建设成效开创人大工作新局面。要深化认识、正本清源,深刻认识作风问题的顽固性、反复性,以案为鉴,强化理论武装。

(下转第三版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

聚焦主题、注重实效,
一体推进学查改

青岛市直国有文化企业 推动学习教育走深走实

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报5月23日讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,青岛市直国有文化企业聚焦主题、注重实效,一体推进学查改,教育引导广大党员干部锤炼党性、提高思想觉悟,以新作风展现担当作为。

市委宣传部召开国有文化企业学习教育工作调度会,督促指导青岛报业传媒集团、青岛广电影视传媒集团、青岛出版集团、青岛演艺集团等4家市直国有文化企业扎实有效开展学习教育。会上,听取了国有文化企业的意见建议,全面了解企业状况和需要解决的困难、诉求,以“面对面”交流推动解决“打实”问题。会议要求,国有文化企业要聚焦主业抓实学习教育,以问题整改为突破口,把学习教育和中心工作结合起来,推动业务工作提质增效。

聚焦主题,全面学、重点学、深入学,推动学习教育入脑入心。近日,一场“清风扬正气 信仰铸初心”主题党日活动在青岛报业传媒集团举行。集团党委委员、全体中层干部、各党支部书记、团干部及“3210”青年人才观看了红色话剧《暗夜之光》,重温革命先辈的初心使命。随后,青岛市红色文化研究会宣传部长、话剧《暗夜之光》编剧苗爱萍围绕主题,为集团党员干部上了一堂兼具历史厚度与现实意义的党课,进一步推动学习教育入脑入心,见行见效。

这是报业集团聚焦主题、联系实际抓好学习教育的一个缩影。学习教育开展以来,集团党委将学习教育与集团“四化融合”突破年重点工作相结合,

(下转第三版)